

НАВЕСТИ БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПОРЯДОК В ПАРТИННОМ ХОЗЯЙСТВЕ

Центральный Комитет нашей большевистской партии и лично товарищ Сталин неоднократно указывали парторганизациям на необходимость соблюдения большевистского порядка в партийном доме.

Большинство райкомов партии, первичных парторганизаций нашей области четко выполняют сталинское указание. Партийные документы хранятся в негорюемых шкафах, хорошо налажен учет и отчетность, правильно оформляются партийные документы.

Однако у нас есть еще и такие райкомы и первичные парторганизации, которые не придают серьезного значения партийному хозяйству. В Советском райкоме партии книги по учету партийных документов ведутся небрежно, запутан учет коммунистов. Не лучше и в Булаевском райкоме КП(б)К. Здесь получается расхождение между статистическими данными и фактическим наличием коммунистов. Некоторые коммунисты выбыли из района еще в прошлом году, однако они продолжают оставаться на учете в райкоме.

Все это происходит потому, что секретари райкомов т. т. Мухамедьяров и Поцевев не проверяют, в каком состоянии находится партийное хозяйство.

Несвоевременно вносятся изменения в работе коммунистов в их учетные документы. С августа 1940 года коммунист т. Хорунжий работает зам. начальника отделения службы движения, а в учетной карточке числится контролер инспекторской группы. И такие факты не единичны.

Некоторые секретари райкомов, секретари первичных парторганизаций небрежно относятся к хранению партийных документов. К числу таких можно отнести секретаря Айртауского райкома КП(б)К т. Александрова и секретаря парторганизации колхоза „Нейес лебен“, Петропавловского района, т. Завертаева. Послед-

ний хранит партийные дела на квартире. Не лучше относится к хранению документов и в парторганизации Пресновского совхоза (секретарь т. Жакегов).

В некоторых парторганизациях неправильно оформляют протоколы и, хуже того, несвоевременно представляют их в вышестоящие парторганы. Так, например, Чкаловский и Соколовский райкомы партии систематически задерживают высылку протоколов в обком. Первичные парторганизации не выдают своих протоколов в райкомы партии. В Айртауском районе 19 первичных парторганизаций в текущем году не выдали в райком ни одного протокола. Несвоевременное представление этих документов не дает возможности контролировать работу парторганизаций, своевременно реагировать на выдвигаемые вопросы.

Протокол—это важнейший партийный документ, в нем должны быть четко и ясно изложены мысли. Но зачастую руководители парторганизаций не следят за оформлением их. Получается путаница, неточности.

Неудовлетворительная постановка партийного хозяйства в ряде парторганизаций объясняется тем, что инструктора райкомов КП(б)К, бывая на местах, недостаточно оказывают секретарям первичных парторганизаций помощи в деле оформления партдокументов. А помощь нужна: ведь многие секретари недавно пришли к руководству, они не имеют достаточного опыта.

Вопросы партийного хозяйства должны быть поставлены в центр внимания всех партийных организаций. Только тогда мы сможем образцово выполнять указание товарища Сталина о соблюдении строжайшего порядка в партийном доме.

И. ФЕДОРАКО,
зав. сектором информации
обкома КП(б)К.

КОМСОМОЛЬЦЫ-ПЕРЕДОВИКИ

По-фронтовому трудятся в колхозе им. Володарского, Айртауского района, комсомольцы.

Образцы сталинского труда на уборке урожая показывают молодые колхозники, комсомольцы Александра Прибылова и Петр Нохрин. Они ежедневно

лобопрейками скашивают по 6,10—6,20 га, вместо 5 гектаров по норме.

Эти молодые патриоты служат примером для всех колхозников.

А. МАЛЬЦЕВА,
секретарь комсомольской организации
колхоза.

По примеру героев фронта

Недавно на имя райисполкома пришло письмо из Действующей армии с обращением ко всем трудящимся Советского района. Комиссар т. Артамонов в этом письме рассказывает о боевых делах наших земляков на фронте. Бывший колхозник артели «Дайдык» Мальгаджар Жакеев стал инициатором снайперского движения, истребил 19 фашистов. По нему держат равнение другие бойцы части, стремясь больше уничтожить немцев.

По фронту равняется тыл, ибо цель одна—разгромить врага, отстоять счастливую советскую жизнь.

Примеру своих знатных земляков—фронтовиков следуют трудящиеся района. В дни фронтового декадника разгорелся жаркий бой за хлеб, который нужен фронту так же, как смертоносное оружие.

Посев весной, с нетерпением ждали результатов труда—первых всходов. Но теперь говорят: скошенный—еще необработанный хлеб. За дни и ночи фронтового декадника преобразились поля. Там, где вчера еще желтели уходящие за горизонт массивы пшеницы, сегодня скошенная нива рябит копытами, на глазах растут скирды. Хлеб скошен и заскирдован—вот чем отличается сегодня десятки передовых

Фронтовой декадник родил новые темпы. За 9 дней колхоз «Еркиндык», где председателем т. Касымов, скошил и частью обмолотил и заскирдовал 260 га, а до этого 390 га косили больше 20 дней. Высокими темпами провела уборку Бейнеткорская МТС (директор т. Игнатенко, нач. политотдела т. Гайнуллин), обогнавшая соревнующуюся с ней Чаглинскую МТС. К 18 сентября 17 колхозов из 19 закончили косовицу хлебов. Если до 5 сентября район убирал в день не более тысячи гектаров, то во фронтовые дни дневная выработка удвоилась. Район по хлебоуборке выдвинулся в группу передовых районов области.

Двойные темпы—это двойная энергия, двойное умение в организации труда. И первое, чем можно пояснить удвоение темпов, это то, что на хлебоуборке было использовано все, от серпа до комбайна. Все—и лучший комбайнер т. Мукашев, сэкономивший для фронта 513 килограммов бензина, и передовые скидальщики—двухсотники т. т. Сыроежко и Степаненко из колхоза «Северный берег», и косари т. т. Ибраев Махибай и Плегенов Хасен, вдвоем сделавшие за четверых в колхозе «Науруз», и умелые жнеи из колхоза

Предоктябрьское социалистическое соревнование

ПО НАРКОМОВСКОМУ ГРАФИКУ

Соревнование диспетчеров Петропавловского отделения

Вступив в соревнование имени XXV годовщины Октябрьской социалистической революции, диспетчерский коллектив Петропавловского отделения добивается увеличения пропускной способности и перевыполнения государственного плана по грузам.

Уверенно набирает темпы ранее отстававший диспетчер т. Вербицкий. Организуя коллектив смены на стахановские дела, он с высокими скоростями продвигает угольные маршруты. Чтобы увеличить нормы сдачи поездов на Южно-Уральскую дорогу, т. Вербицкий организует тяжеловесные поезда из двух-трех кольцовок и быстро продвигает их по участку. Первого такого успеха он добился в дневное дежурство 17 сентября. Соревнуясь с паровозными, кондукторскими бригадами и работниками линейных станций, он перевыполнил план передачи поездов на 20 процентов и отправил на Курган 7 составов, весовая норма которых превышена вдвое. Для обеспечения быстрейшего вывоза нечетных поездов со станции Петропавловск т. Вербицкий из четырех четных кольцевых поездов, находившихся на участке, сформировал два состава. Два

освободившихся паровоза отправил первым для прицепки их к нечетным поездам. Таким образом он расчистил участок, организовал нормальное продвижение поездов и перевыполнил план приема составов с Курганского отделения.

Замечательных успехов в соревновании добилась бригада машиниста Федорова и главного кондуктора Евдокимова. Она провела тяжеловесный угольный маршрут со скоростью красной стрелы. Бригада машиниста т. Вольвич и главного кондуктора т. Кучина в Петропавловске соединила полторы кольцовки и доставила их в Макушино с нагоном на 15 минут, перевыполнив техническую скорость на 4 километра.

Значительно улучшил работу диспетчер т. Попов. Участвуя в предпраздничном соревновании, он впервые добился отправления всех поездов по наркомовскому графику. На Исилькульском участке организовал 33 тяжеловесных состава.

Соревнование диспетчеров с каждым днем расширяется и приносит им все новые и новые успехи.

А. ВЕКЕНТЬЕВ.

Станок работает бесперебойно

Заботливый уход за станком—залог высокопроизводительной работы. В этом я и мой сменщик Валентин Четверуос убедились на личном опыте. Часто молодые рабочие спрашивают, как мы изо дня в день даем по две—две с половиной нормы и станок у нас работает бесперебойно. И тогда отвечаем товарищам: «Берегите свой станок, держите его в чистоте, и он будет работать безотказно. Тогда и вы станете перевыполнять нормы».

Со своим напарником мы установили такой порядок, что станок друг другу передаем только чистым и хорошо смазанным. Обычно прихожу на работу на полчаса раньше. За двадцать минут тщательно проверяю машину, прокручиваю каретку, еще раз смазываю станину, супорта (конечно, приготовляю полуфабрикаты и резцы) и, убедившись, что все в порядке, приступаю к делу. За день приходится точить железо, чугун, цветные металлы. После каждого вида металла обязательно чищу станок, этим я предотвращаю заедание каретки.

Особое внимание уделяю уходу за приспособлениями. Мне приходится, главным образом, работать с патроном. Если его

периодически не очищать, значит наверняка потом проставать. В патрон набивается стружка, металлическая пыль, а все это в соединении с маслом потом препятствует перемещению кулачков. Поэтому через каждые 3—5 дней полностью раскручиваю патрон, очищаю от стружек и грязи, смазываю маслом. На это затрачивается 15—20 минут, зато потом работаю несколько дней подряд бесперебойно.

Изучив хорошо свой станок, я научился ремонтировать его. В условиях военного времени лунинский метод работы приобретает особое значение. Вот несколько примеров. От частого переключения скоростей ослабевает рукоятка. Если ее не укрепить, можно вывести станок из строя. Часто для этого дела токаря приглашают слесари. Мы это сами делаем—сами подтягиваем фракцион, устраняем дрожание шпинделя, разбег на поворотном кругу подачи супортов и другие неисправности.

Благодаря хорошему отношению к станку, соблюдению всех правил ухода за ним, я и мой сменщик работаем бесперебойно. Наш станок в этом году еще не подвергался ремонту.

Н. КИСЛОВ,
токарь, двухсотник.

об одном: косить, косить, чтобы с честью выполнить боевую задачу, поставленную партией и правительством в эти грозные дни.

Декадник принес имена новых героев трудового фронта. Нет того колхоза, где бы не выросли ряды двухсотников. Колхозники трудятся по-фронтовому целыми семьями. В бой за хлеб вышел стар и млад—люди всех возрастов и профессий.

В труде, как в бою!

Макашеву Бабак 65 лет. Но крепок старик! Взмах косы его широк, поступь тверда—скошенное ручкой косой за день почти вдвое превышает норму. 25 трудодней выработал за декаду старик. И все 28 косарей колхоза «Тонкерис», организованные секретарем первичной парторганизации т. Насильовым, добытый почет и уважение относят прежде всего на имя старика.

Рядом с преклонным старцем трудится юноша. Сын отца-фронтовика Шайдуллин Минар образцово продолжает дело, начатое отцом. Отец сеял хлеб весной, сын теперь убирает его. Работает за двоих. Тридцать три семьи в колхозе «Карагайлы», и каждая мать напугует своих детей: «Трудись, как Минар!»

Из опустевших контор вышли в надежде служащие, проворно выжали снопы дымовых труб. А пионеры! Труд малышей—ар-

весенне-полевых работ школьники выработали около 30 тысяч трудодней! А в период уборки на полях их было еще больше. Только на сборе колосьев вручную они сохранили от потерь сотни центнеров зерна (одна Безлесная школа собрала хлеба около 30 пудов).

Самоотверженный труд оплачивается достойно. Успешно ведя хлебосдачу, отдельные колхозы начислили первый натуральный аванс на трудодни. Колхозник Тарханов Николай в колхозе «Совет» выработал 510 трудодней, из них 115—на уборке. Согласно нового порядка оплаты труда, он получает авансом 271 килограмм зерна!

Фронтовой декадник явился поистине всенародным делом. С мыслью о фронте по-фронтовому трудились советские патриоты в дни фронтового декадника. И это их достойный ответ на письмо военкома Артамонова. Каждый старался следовать примеру наших знатных земляков—фронтовиков: снайпера-орденоносца Жакеева, артиллериста-орденоносца Котляренко, гвардии политрука орденоносца Бекурганова. Там, на другом конце родной страны, они разят врага насмерть, а здесь им помогают их отцы, братья, матери и сестры. В дни фронтового декадника трудящиеся тыла оказали крепкую помощь Красной Армии в быстрейшем разгроме врага.

С. ЯВКИН.